



ЧАС ИСТОРИИ

## Под звуки метронома

■ С 21 по 28 января в психоневрологическом интернате состоялись мероприятия, приуроченные ко Дню снятия блокады Ленинграда.

На информационных стендах учреждения был представлен наглядный материал, напоминающий о предстоящем событии. Для получателей социальных услуг был организован просмотр документального фильма, посвященного блокаде. Участники инклюзивной театральной студии стали главными действующими лицами основного мероприятия, которое состоялось 25 января в актовом зале блока «Д». Его ведущие – Всеволод Снаговский и Нина Филонович – старались донести до участников смысл подвига ленинградцев.

В ходе литературно-художественной композиции прозвучали песни и стихи военных лет. Под звуки метронома получатели социальных услуг и сотрудники учреждения почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны.

Надеемся, что нам удалось помочь участникам мероприятия понять огромное значение героической обороны Ленинграда, пробудить в них чувство гордости за свою страну, за свой народ!

Гульсина КУНАКБАЕВА,  
культурный организатор.

ственной войны. Ребята познакомились с интересными фактами из жизни писателя, посмотрели презентацию о его творчестве. Вниманию читателей была представлена книжно-иллюстративная экспозиция «В творческом мире Даниила Гранина», в которой мы постарались раскрыть всё многообразие произведений писателя. Ребята ещё раз убедились, что его книги проникнуты искренней любовью к людям, России, её великой истории и традициям, что в них поднимаются важные нравственные, мировоззренческие проблемы. Произведения, представленные на выставке, читатели могли взять на дом, чтобы ближе познакомиться с творчеством знаменитого человека.

Нет ничего интереснее и познавательнее, чем встречи с людьми. В рамках акции памяти, посвящённой 75-й годовщине полного снятия фашистской блокады Ленинграда, мы посетили Алину Ивановну Рякке, которая проживает в этом же селе. Никто не будет спорить, что самое дорогое, что есть у человека – это



ЖИЗНИ!

на. Детская память сохранила страшные дни блокады. Алине Ивановне было одиннадцать лет, когда замкнулось кольцо вокруг Ленинграда. Она помнит, как умерли от голода два младших брата и сестра, как не стало бабушки. Отец погиб на фронте. Только ей с матерью удалось выжить благодаря эвакуации.

О тех страшных днях Алина Ивановна не забудет никогда: «К эвакуации готовились недолго – подвязали платки, завернули булку хлеба, выданную в дорогу, и отправились на станцию. По дороге мама отстала от поезда, и её посчитали погибшей. Но через пять дней она смогла догнать нас. До конечной станции доехали не все. Я думала, что мы едем умирать».

Сибирь приютила и обогрела ленинградцев, накормила и постепенно возвратила их к жизни. Только через несколько месяцев Алина Ивановна пришла в себя и поняла, что потеряла семью. Тогда и запла-

сапоги большого размера. Мы, дети, тоже не сидели без работы. Зимой вязали сети, а весной в лабазе укладывали рыбу. Детства не было. Восемь лет рыбачила зимой и летом. Учиться некогда было. Так два класса довоенного образования и осталось.

В 21 год вышла замуж за такого же эвакуированного, Сулло Матвеевича Рякке. Вместе с мужем вырастили троих детей», – рассказывает наша собеседница.

Сегодня у Алины Ивановны шесть внуков и пять правнуков. С дочерью Галиной и правнучкой Юлей нам довелось познакомиться: так совпало, что мы пришли к Алине Ивановне в одно время. На груди нашей героини девять медалей труженицы тыла.

**18 марта 2019 года ветерану Великой Отечественной войны, жительнице блокадного Ленинграда Алине Рякке из Большеярхово исполнится 89 лет.**

**Низкий поклон вам, Алина Ивановна, за ваше мужество, за ваш труд, за ваш характер. Доброго вам здоровья и долгих лет жизни!**

Тем, кто родился после войны, зачастую не понять, что пережили люди военного времени. Но мы должны помнить рассказы тех, кто выжил, постараться осознать ужасы войны, попытаться почувствовать, что они пережили, и сохранить память о погибших в этой страшной войне. Отдать дань уважения и благодарности этим людям – долг сегодняшнего поколения.

Марина БУЛГАКОВА,  
библиотекарь Центральной районной библиотеки.